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Nincs béke. 
Nem is lesz. A király vasárnap 

délután gr. Andrássy Gyulának a kon-
licionált pártok nevében tett előterjesz-
téseihez nem járult hozzá, ami azt 
teszi, hogy visszautasította. Pedig a 
szövetkezett ellenzék a békés kibonta-
kozás reményében programmja felállí-
tásánál nemcsak a végső határig ment 
el, hanem azt tul is lépte, amennyiben 
a magyar vezényszót teljesen kikap-
csolta Követelései közül. Mindenesetre 
a visszautasítást nagy tanácskozások 
előzték meg. Pltreicn, Beck, Golu-
chowsky stb. nagy magyar barátok fel-
vonultak és Magyarország belső ügyeit 
Onállólag és önhatalmukig elintézték, 
örök dicsőségére fenálló  tételes törvé-
nyeinknek, melyek szerint országunk 
belügyeibe semmi más hatalomnak és 
azok semmiféle  közegének beleszólási 
joga nincs. 

A komédiázás e szerint, amint 
előre látható volt, kétségtelen tény-
ként áll előttünk. Egy pillanatig sem 
volt Bécsnek szándékában a békés ki-
bontakozási eljárás komolysága. Puszta 
kísérletezés volt az iránt, vájjon a bo-
lond, könnyen jégre vihető magyar 
nem puhult-e időközben meg. Nem 
hajlandó-e legelemibb jogai féTretételé-
vel pusztán ő kizárólag annyival meg-
elégedni, amennyit eddig szemkiszu-
rásból eddig is birt. Nevezetesen nem 
hajlandó-e újra alkotmányosdit játszani 
lényegében semmi nélkül. Az önálló-
ság, az akarat-, a népszabadság, nz 
emberi és állami jogok legkisebb mér-
téke nélkül. Nem akar-e továbbra is 
afféle  vásári gyermekjáték lenni, melyik-
nek ha a hasát megnyomják, ordít, 
különben egészen csendesen viseli ma-
gát s mindenki elhiszi, hogy a világon 
legjobb dolga neki van. 

Most már minden mindegy. Ott 
vagyunk, ahol eddig voltunk, söt ínég 
ott sem. Megyünk valamerre, melynek 
utjai ez idó szerint ismeretlenek. Me-
gyünk beljebb a kaoszba, melyet igen 
kevés jóakarat pár nappal ezelőtt pár 
szóval teljesen tisztázhatott volna. A 
mai naptól kezdve két mozdulatlan 
szikla áll egymással szemközt, melyek 
természetes módon soha sem közeled-
hetnek, hacsak valamely földrengés 
közbe nem jön. Ez az elemi erő aztán 
ugy egymásba olvaszthatja Aket, hogy 
tObbé szétválaszthatok nem lesznek, 
vagy pedig ugy elviszi egymástól, hogy 
aztán, ha akarnak sem tudnak farkas-
szemet nézni. Nagyon gyenge remény-

ség és elszomorító kilátás biz ez, de 
ha más nincs, nem a mi hibánk. A 
magyar Isten és emberek előtt egy-
aránt megtette mindazt, amit önmeg-
tagadása nélkül megtehetett. Lelkiisme-
rete tehát akkor sem vádolhatja, ha a 
dolgok további menete az ő sorsának 
adna tragikus fordulatot. 

A jövő tekintetében, melynek 
perspektívájába e pillanatban betekin-
teni teljesen lehetetlenség, igen sokat 
beszélnek az ügynevezett alkotmá-
nyos abszolutizmusról. — Hát ez 
mi az Isten csodája!? Abszolutizmus 
és alkotmányosság!? Hogyan fér  e 
kettő egymás mellett el, — s pláne 
oly értelemben, hogy az abszolutiz-
musnak „alkotmányos" legyen a jel-
zője? Kötözni való közveszélyes futó 
bolond, akinek agyában ez a réingon-
dolat megfogamzott.  Még Lányi sem 
tudna ennek jogi fonnál  adni, pedig 
hát ez az ur az abszolutizmus kendő-
zésében nagyobb formulázó  képesség-
gel birt, mint Széli Kálmán bírt ural-
kodása idejében a semmiségeknek je-
lentős dolgokká való felhívásában. 

Magyarország a báró Fejérváry-
féle  többszörös eltűnt, feltűnt,  felelegyi-
tett, röviden összekotyvasztott kormány 
fellépésével  ugy is a nyílt abszolutiz-
mus jegyében él. Minek ezt még kü-
lön czifrázni  is. Az a kormány, mely 
törvényellenesen, költségvetés és felha-
talmazás nélkül kezeli az ország pén-
zét; az a kormány, mely a parlamen-
tárizmus legelemibb törvényei szerint 
felelősségre  sem vonható a törvény-
hozás által, mert a folytonos  elnapolás 
által ez elől állandóan bujkál; az a 
kormány, mely törvényellenes rendele-
tei által egymás után vonja meg n 
törvényhatóságok állami dotációit, egy 
szóval minden felelősség  nélkül minden 
hatalmat gyakorol, annyira alkotmányos 
kormány csupán, amennyire a persa 
sah alkotmányos uralkodó. 

Még csak egyetlen lépés van hátra. 
Amint eddig alkotmányos felelősség 
nélkül egymásután gyáitotta rendele-
teit, ez uton ujonezoztathat és adót is 
szedhet. Az ország gépezete rendben 
fog  tovább működni. Felruházhatja, 
mert minden hatalom a kezében van, 
magát az „alkotmányos", VSICT „leg-
alkotmányosabb" czimmel is. Mindent 
tehet a nemzettel, mint a bakó a neki 
kiszolgáltatott halálra itélttel. Tűrni fo-
gunk, mert hát tűrni muszáj. Ez utóbbi 
szó is n Bach-korszakból maradt reánk 
s ugy látszik, ma is hasznát vesszük. 
Ha már a nemzet nem emberi jogok 

és nem tételes törvények szerint ke-
zeltetik, senki sem csodálkozhatik azon, 
hogy a gazda nem kérdezi birkájától, 
mikor szedheti le gyapját, ökrétől, lo-
vától, mikor fogja  járomba, vagy ko-
csiba. Sőt még azon sem, ha a járomra, 
vagy kocsira nemzeti szinü pántlika 
lesz az örök alkotmányosság jeléül 
felfüggesztve. 

Ha már csakugyan meg van írva 
sorsunk könyvében, hogy bekövetkez-
zék a kimondhatatlan szenvedés és 
nyomor, — mely az úgynevezett al-
kotmányos abszolutizmus járuléka lesz, 
— mi tudunk a körülmények szerint 
buták, hülyék, naivak, adófizetésben  és 
ujonczállitásban pontosak, szorgalma-
sak lenni. Törvényeinket lomtárba tesz-
szük legtovább akkor vesszük elő, mi-
kor meséket akarunk olvasni. 

Megtörténhetik mindazon által, 
hogy akad a sok naiv és korlátolt em-
ber között olyan, aki eltűnődik s nem 
fogja  soha megérteni, hogy a koroná-
zási hitlevél és a királyi eskü tartalma 
hogyan férhet  össze az .alkotmányos 
abszolutizmus "-sal. — Ez azonban afféle 
szőrszálhasogató filozófus  lesz, akinek 
nincs gyakorlati érzéke s igy nem kell 
semmit reá adni. — . — 

Színészet. 
Fehér Károly színtársulata, mint la-

punk mult szúmábun jeleztük volt január 
30 áll kezdette ineg előadásait a „Vigadó* 
nagytermében. 

Eddig hat előadás volt, mely alkalmak-
kor szinre kerültek: Emigránsok (kedden), 
Lyiistraták (szerdán), Diák élet (csütOrtdkOn), 
Aranyvirág (péntekeu), A csöppség (szom-
batom) és János vitéz (vasárnap). 

Általánosságban elórebocsáthatjuk, hogy 
a Fehér Károlyénál jobb szinész társaság 
városunkban eddig nem fordult  meg. Nem 
akarjuk e dicséretet a régebb megfordult 
színtársulatok megróvása gyauáut haBználui, 
azonban azt tiszta és kétségtelen tényként 
leszögezhetjük, hogy azokat a jeles tulaj-
donságokat, melyeket a jelenleg városunk-
ban szereplő társulatnál ugy összeségében, 
mint egyeukint nap-nap utáu tapasztalunk, 
a régebbi társulatoknál megközelítő mérték-
ben sem találjuk fel.  Hisz voltak, voltak ott 
is jő erők, jeles tehetségek, azonban szám-
ban mindig felülmúlták  a gyengék, kik min-
den előadásba részint játszó képesség hiánya 
részint pedig szerep nem tudás és stb. miatt 
annyi disszonáns elemet vegyitettek be, hogy 
hét számra kellett várni, aniig egy tttrheU 
előadás volt. Természetesen e tehetségtelen-
ség és fegyelmezetlenség  a jobb erőket is 
annyira elhomályosította, hogv végeredmé-
nyében a közhangulat megadta nekik a 
„rossz társulat* címét s ezzel vége volt min-
den anyagi és erkölcsi pártolásnak. 

Fehér Károly társulatánál mindezek a 
hiányok nem forognak  fenn.  A legalul ase-
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ren tál a legutolsóig minílajúk arravaló len-
iekbe kerlll. Ennélfogy«l#l"#W!jtólt  kifo-
gástalan. Már pedig nwweu Bindarab ór-
vényesülheté Bének ez a tegelad és feltéden 
követelménye, valamint Innak is, hogy a 
közönség kedvet kapjon fc  sainbáxba jfiáa-
lioz, mintán a régebbi társulatok meglehe-
tősen elvadították volt. , 

A darabok eddigi kiválasztását ia he-
lyesnek taláUuk- Termójáelesen egyeseknek 
voltak és mindig lesznfö  kifogásaik  egyik 
másik darab ellen, mert tnsz egyiknek esak 
la bohózat és vigjáték ÚB s kl nem álllntja 
az operettet, a másiknn* Ízlése énen eüeii-
kező, harmadik a darabot irodaim Bzein-
pontból kifogásolja,  negyedik egyes dara-
bokat igen elknptatoilnnk talál. Mindez azon-
ban mellékes. Sohasem lehet oly műsort 
egybeállítani, meg kivétel nélkill mindenki 
tetszését megnyerhetné, ellenben a jó szín-
Igazgató inegéfzt  és kitnlrtlju, hogy ml kell 
a kOzOnségnek egészében. Minden siker lilkii 
pedig ebben van. 

Aiui pedig az egyes szereplő színésze-
ket illeti, szinte félünk  egyeseket kO/.lllllk 
kiemelni, bármennyire mcgérdonilik azt, mert 
eddigi tapasztalataink és meggyőződésünk 
szeriut e klIIOnOs dicséret azok rovására es-
nék, akik ez ideig nem jutottak jelentéke-
nyebb szerephez, holott a darab sikeréi ők 
h épen ugy érvényre emelték, mint, akiknek 
legelső szerep jutott. Épen azért ezúttal ezt 
mellőzzük 8 arra az időre tartjuk fenn,  ami-
kor alkaliuunk lesz egyes előadásokkal npe-
ciallter foglalkozni. 

Xem hagyhatjuk végül említés nélkül 
a Vigadó bérlői részéről nzl a lehetetlen 
uemtürődést és hanyagság szántába jövő 
mulasztást, amit esténk Sat u világítás kOrUI 
elkövetnek. Kiadják jó pénzért a nagytorniol 
aarogin világítással éa tuég is nap-nap utáu 
hol gyertya, hol konyha lámpák mellett tar-
tatnak az előadások, tetemes kárára ugy a 
•ainlánulatnuk, mint a közönségnek egy-
aránt. Az nem mentség, hogy nincs világító 
anyag. Gondoskodjanak, ha szerződési kO-
IftlezflllüBget  vállaltak, különben menjenek 
és helyüket adják át másnak, aki tud is 
akar Is uoin csak szerződési kötelezettségei-
nek, hanem a publikummal Rgemben tartozó 
köteles figyelmességnek  is eleget tonni. 

Vasárnap a Levelesben. 
— Karczolat. — 

Vasárnap délután vau. A nagy város 
kihalt, csendes. Forrón süt le a nap a szé-
les aszfaltra,  hogy szinte ég az itt-ott szál-
lingózik talpa alatt. A kávéházak óriási 
ablakai visszaverik a fényt,  meleget s li-
hegve szalad a pikoló egy-két megátalko-
dott .törzs-alsós" kiabálására. — A levegő 
fullasztó,  mindenki menekül, ki a .Nagy 
erdőre", ahol vigaszt nyújt a társadalom 
minden rétegének a modern .Dobos*, vagy 
a népszerű .Leveles." 

Hölgy olvasóim ne sajnáljanak velem 
Jönni (a férfiak  ugy is szívesen jönnek) a 
.Leveles'-be, hogy megismerjek, jobban 
mondva, lássák, a modem rabszolgák vissza-
fojtott,  de ez egyszer nekiszabadult le-
helletét 

Két kis szóba, nagy dohányfüst;  ke-
vés Czlvll, sok katona; sok tánezosnő, ke-
vés tánezos; kevés levegő, nagy hőség; 
kevés, de rosz bor; sok, de állott sör; 
kicsi ezigány, nagy muzsika, — ei a Le-
veles belseje vasárnap délután. — Kívül 
pedig van egy födött  hely, a kíváncsi sze-
mek elől vadszőlővel elzárva, körüle had-
fiak  és fiatal  leventék, vitézkedve a bogár-
szemű szobalányokkal, ez a tánezterem. 

Nos hát szép hölgyeim, eljönnek ve-
lem a Levelesbe, a modern rabszolgák mu-
latságát tikkasztó nyári délután megnézni ? 
lgen?l No, akkor előre! Jelszó: .Lesz ma 
ne mulass I' 

öles legény áll a kis szoba nagy aj-
tajában, talpig fekete,  feszes  ruhában, fé-
nye» csizmával lábán, pflrge  kalappal fe-
jén. Vtiltrói nagy szalagcsokor végei lóg-
nak le, kipirult aitza gyöngyözik a nap 
kenetlen hevétől, meg a belépő-dlj be-
Medtae közben kifejtett  szorgalmától. Ez 

Ideje volna, hogy a vármegye, mint tulaj-
donos hozzá fogna  az akpÜMltb niegttnd-
szab&lyosáshoz. Igy a Vigadó hírneve nem-
csak meg nem alapul, hanem lassankint, a 
mi volt az Is ugy elvész, hogy többé a leg-
jobb akarat és buzgalom sem tudja helyre-
hozni. — 

Mindazonáltal e rendetlenség a szín-
ház látogató közönséget riassza vissza, sót 
Fehér Károly társulatát vegye nagyobb párt-
fogásába,  mert ennek előadásait még fagygy  u 
grertvn fény  mellett is érdemes végig nézni. 

H Í R E K . 
Eljegyzés. Dr. Zakariás Manó csík-

szeredai ügyvéd folyó  hó 3-án eljegyezte 
Száva Kristóf  csikszépvizi nagybirtokos és 
kereskedő leányát Száva Rózsikát. 

» 
Felfüggesztett  dotáczlö. Kristóffi  bel-

ügyi ügyvivő vármegyénk lisztviselőinek 
állami javadalmazását! február  1-től kezdődő 
joghatálylyal felfüggesztene.  A felfüggesztő 
rendelet február  elsején 11 órakor kézbe-
stltctett az alispáni hivatalnak, léhát a leg-
jobb pillanatban, mivel az ezt megelőző 
pár óra alatt mindenik tisztviselő tnár az 
esedékes fizetését  felvette  voll. A belügy-
miniszteri ukáz célját legalább c hónapban 
nem érhette el. Tartalmát részletesen kö-
zölni feleslegesnek  tartjuk. Ugy is min-
denki tudhatja azt már a többi vármegyékre 
vonatkozó rendeletekből könyv nélkül. Te-
kintettel arTa, tekintettel erre, tekintettel sok 
mindenfélére  és stbire alkalmason a .leg-
hatékonyabb", jobban mondva legérzé-
kenyebb eszközt — mely nem más, mint 
a fizetés  elvonás. Mint eriesíllünk legköze-
lebb c kérdésben rendkívüli közgyűlés lesz. 
A jóléli bizottság legfontosabb  szerepe pe-
dig, amennyiben időközben valami csodá-
latos módon békés kibontakozás nem lesz, 
tnárczius 1-én megkezdődik. 

• 

Székely Társaságok Szövetsége. Két 
éve már a Székely Társaságok Szövetsége 
megalakult, czélul tűzvén maga elé az er-
délyrészi magyar egyesületek tömörítését s 

a főrendező.  Ide való alak, mert termete is, 
hatalmas öklei is, respektust szereznek mél-
tóságának a rendbontók előtt. 

A két kis szoba fulladásig  meglelik, 
de azért még jönnek, mert kint a forróság 
kiszárította a torkokat, a nedűt pedig csak 
árnyékban lehet élvezni. Mind forróbb  lesz 
a levegő az árnyékos kis szobákban, lin 
forróbb,  mint kint a szabadban, dc azért 
senki sem gondolna arra, hogy kimenjen, 
sőt ha kivüi volna is, bejönne, mert benn 
benn sör van, s óh mily élvezetes! — 
Azonban a kicsiny ezigány rázendít a ro-
pogósra s lesz egyszerre nagy ricsaj. Meg-
kezdődik a harcz a tanáért, mert a vad-
szőlővel kerített tánezterem kicsiny s csak 
az tánczolhat, aki siet, hogy kívül ne ma-
radjon. Mindenki tánczolni akar, tehát min-
denki siet s a zsúfolt  két kis szoba közön-
sége neki esik a nagy ajtónak, működésbe 
jönnek az öklök, nagy gyönyörűségére az 
oldalbordáknak s a hatalmas fő-főrendezőt 
is megával sodorja a tánczolni vágyók fel-
tartózhatatlan árja. Végre kiér a tömeg a 
szabadba s most következik az ostrom a 
kis vadszőlős tánezterem ajtaja ellen, mert 
hát oda kell bejutni, ott van a táncz élve-
zetének valódi hazája. Tehát rajta, siessen, 
aki élvezni akar, de előbb tánezosnő után 
kell nézni. Kikl tehát kézen csip egy-̂ gy 
szép leányasszonyt s be vele a kis ajtón, 
hogy kidülésig roptassa a kicsiny ezigány 
szeszélye szerint. 

A felvégi  nagy kovács is ott keresi a 
párját, de nem találja. Néz ide is, néz oda 
is, de sehol sincs. A rendező odaszól a 
kovácsnak: 
.,. — Ne válogass Bandi, mert lemaradsz. 
Nézd a Julcsa hogy tánezol azzal a 12-es 
huszárral I? — A kovács pedig kidülledt 
szemekkel néz oda. Hogyne nézne, hisz 
ép a szép Julcsát kereste, mert az neki 16 

ezeknek segítő hozzájárulásával közgazda-
sági & kMuráWv«fcBonyalnak  javítását. A 
Székely Társaságokfízövetrége  képviseleti 
alapon a vele szövetkezett kulturális és 
közgazdásági egyesületekből ált melyeknek 
kiküldöttjeivel, évenként egyszer közgyűlé-
sében mindamaz Ogyek fötött  tanácskozik, 
melyek fajunknak  s általában Erdély ma-
gyarságának létérdekét érintik. Összekötte-
tésben áll a szövetség a székely városok 
és vármegyék vezeţMKcl, orsz. képviselői-
vel és azon egyesetekkel, melyek a szé-
kely kongresszus határozataiban a korszak-
alkotó reformterveknek  hosszít időre szóló 
egész sorozatát állították a társadalom és 
kormányzó hatalom elé. Feladatuk egyfe-
lől hát az is, hogy a székely kongresszus 
határozatainak végrehajtását éber figyelem-
mel kisérjék és törekedjenek sort keríteni 
a radikálisabb kérdések ujabb tárgyalására 
és a végrehajtás iránt szükséges intézke-
dések megtételére. Erről tett tanúságot a 
szövetség mult évi augusztus 22-cii Sepsi-
szentgyörgyön tartott közgyűlésében is, 
amidőn a többi között a székely vasutak 
kiépítése és illetve az erdélyrészi legma-
gyarabb városoknak egyenes vonalban való 
vasuli összeköttetése revén a Fekete tenger 
megközelítéséi tűzte ipari- és kereskedelmi 
szempontból feladatává.  Hogy a belépést 
megkönnyítsék, a tagdijai évi 10 koronában 
állapították meg. A Szövetség most akciót 
indított tagjainak szaporítására. Aki he nkar 
lépni forduljou  a központi vezetőséghez. 
(Málhé József  főtitkár,  Marosvásárhely.) 

« 

Táncmulatság Tusnádon, 'fosnád  kfiz-
ség ifjúsága  a most alakult .Polgári Olva-
sókor2 javára 1906. évi február  hó 10-én 
a községháza nagytermében zártkörű tánc-
nialalaágot tart. 

« 

Halálozás. Csikszcntmártoui Albert Ká-
roly nyug. tüzérszázados, életének 51 évében 
I. hó 1-én délután 5 órakor Segesváron el-
hunyt. Temetése folyó  hó 4-én délután 
ment végbe nagy részvét mellett Csikszent-
mártonban. 

hónapja ideálja. S ne tel most még az a 
beste huszár a Julcsára merte vetni a sze-
mét!? Ökölbe szorítja félmizsás  jobbját s 
csak annyit mord félhangosan: 

— Majd adok én a vitéz urnák Jul-
csit! — A fő-főrendező  ismeri a kovácsnak 
nem épen tul gyengéd s::okását s rend-
bontásra alkalmas nagy testi erejét s azért 
ijedten szól: 

— Ne bomolj Bandii Válassz más 
leányt. Nem érdemes azért. Aztán meg a 
vitéznek kardja vanl -- Ez utábbi rosz 
megjegyzés volt a rendezőtől. Olaj a tűzre. 
Most már a kovács öklének becsülete fo-
rog koczkán. Vérben forgó  szemekkel csak 
annyit mond, hogy: .Majd lesz!* s azzal 
bemegy a belső kis szobába, hogy a mér-
gét borba temesse, hej, pedig az nem jő, 
mert az még forralja.  Akik kiszorultak a 
kis tánezterembő), azok szintén visszamen-
nek az ivóba s némelyik ínég tüzeli is a 
kovácsot Julcsa miatt. A kovács pedig főzi 
a tervet, hogy miként lehetne belekötni a 
huszárba. Alkalom nyílik rá. A muzsika el-
hallgat, az agyon tánczolt párok hűsítő 
utáu néznek ismét zsúfolásig  megtelnek a 
kis szobák. Kicsinyek az asztalok, nem fér-
nek mellette, pedig mindenki az asztalra 
szeretne könyökölni, mert hát az ugy jó. 
A huszár is belibben a szép Julcsival s 
épen a kovács mellett szőrit helyet magá-
nak, meg Julcsának. Itt a jó alkalom, gon-
dolja a kovács s borát kiissza, nehogy a 
jövendő fergetegben  kárba vesszen, azután 
pedig hozzákezd az alkalom kihasználásá-
hoz, mint alább következni fog. 

— Ugyan ne terjeszkedjék ugy, mint 
egy miniszter, hisz maga csak egy ron-
gyos közhuszár, vagy mii? — kezdi a brá-
csát utánzó hangon a sebzett szívd kovács. 

— Miniszter nem vagyok, — feleli 
sértődve a huszár, — de rongyos czlvll 
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A csíkszeredai Polgári Olvasókör 
folyó  bú 10-én a „Kossuth szállódban saját 
pénítára javára táncmulatságot rendez. Is-
meretes dolog mindenki előtt, hogy n mul-
takban az efféle  mulatságok Csíkszereda és 
vidéke közönségének n legkedvesebb talál-
kozó helye volt, hol az uri és polgári elem 
n legfesztelenebb  együttlétben zsúfolásig  tul-
tötlo meg u régi Csillag nagy tértnél: s most 
mikor újra éledni halljuk c kedves polgár 
mulatságokat, azon reményünknek adunk 
kifejezést,  hogy az olvasókör ez idei mulat-
sága fényben  és sikerben jóval felllíl'ogja 
mutni az eddigieket is, a hogy ugy Csík-
szereda küztinsége, mint a vidékiek nem 
fognak  elzárkózni, s ntinél nagyobb szám-
ban jelcnnok inog ezen — a múltjánál fogva 
is oly nagy sikerrel kecsegtető mulatságon. 
Meghivók a napokban bocsáttattak ki; kik 
azonban tévedésből megkivót noni kaptak 
volna, de nrra igényt tartanak, szíveskedje-
nek ebbeli igényeiket Árpa Lajos városi 
főjegyző,  köri el.iök és Runcz László szám-
gyakornok, kbri jegyzőnél bejelenteni. * 

Kisorsolt esküdtek. Az 1906. február 
20-án kezdő esktldtszéki ülésszakra, az es-
küdtek kisorsolása a helybeli kir. törvény-
széknél Gyalókay Sándor törvényszéki cin., 
Jerzsák János tszéki biró, Gecző Béla t.-
széki biró, Jeitcy László kir. ügyész, dr. 
Fejér Antal ügyvéd, valamint Veres Árpád, 
jegyző részvételével január hó 24-én tartott 
Ölésben történt meg, melynek eredménye 
a következő: Rendes esküdtek lettek: Or-
bán István, Márton Zakhar, Márton József, 
Condos Autal, Kabdebó Péter, Rancz Ká-
roly, Szopos József,  Pál Sándor, Sárosy 
Károly, Kiss Sándor, Erős Vilmos dr, Sza-
káts Balázs, Darvas Albert, Ferencz András, 
Daradics Félix dr, Dobribán István, Gál 
Sándor, Mátyás Ferencz, Lukáts Péter, Mé-
llk István, Domokos István, Máyer János, 
Lázár Márton, Lányi Nándor, Lázár nrpád, 
Krausz János, Kósa János, Koncz Tamás, 
Koncz József,  Pál István. Pótesküdtek: 
Lá.,zló Ignácz, Szentes Gergely, Mayer Li-
pót, Vizi József,  Fried Samu, Petres And-
rás, Péter István, Salló János, Sipos Sán-
dor, Ilyés István. 

amolyan szénnyaló, hanem honvéd-huszár, 
aki lovon jár, vagy mii? 

— Vagy mii? Én szénnyaló? Én a 
tisztességes munkás? Te mondtad, te rongy 
ingyenélői? — ordit a kovács cs félmázsás 
ökle emelkedik, hogy aztán lecsapjon, törve-
zúzva mindent, ami útjába akad, ha mind-
járt kipróbált huszár-koponya is. Az ököl 
lecsap, a huszár fürgén  félreugrik,  az asz-
talon levő üveg pedig, a csapás eltévesz-
tése következtében izré-porrá törik, tartalma 
a szép Julcsa legszebbik viganójára locs-
csanva. 

— Ingyenélő én, a haza védője? — 
jajdul fel  az első csapás elől szerencsésen 
elmenekült huszár. — Megtanítlak sehon-
nait — s azzal kl a kardot. 

Ahol sok a férfi,  ott sok a becsület-
érzés." Itt pedig elég volt legény a talpán 
s midenki kötelességének tartotta a maga 
fajának  becsületét megmenteni. Két részre 
oszlott a férfi  had; itt katonák, ottczivilek, 
s tán a gyöngéd nem is két részre osz-
totta érzelmeit a bekövetkezendőknél, de 
tettleg részt nem vehetett ah! s igy nem 
épen kellemesen hangzó sikoltással mene-
kült, ha ugyan az üvegek repülését vagy 
a kardok sürü vágását kikerülte feje. 

Sör, bor és vér immár egyesülve foly-
dogált a padlón s talán a világ vége kö-
vetkezik a Levelesben, ha a harcz legna-
gyobb hevében meg nem érkezik a patro-
mlle s kegyetlenül össze nem fogdossa  az 
összes mulatókat. 

Aztán csend lesz a Leveles környé-
kén, csak a tttcsök czlripcl, meg a korcs-
máros hozza rendbe mulatság után az öröm-
tanyát, hogy jövő vasárnap ismét mulat-
hassanak a modem rabszolgák. 

JÍOffü. 

Meghívó. Csikmindszenten az uj köz-
ségház helyiségében 1906. évi február  hó 
II-én vasárnap a „Nagy harang*-alap ja-
viirn kosaras lánc vigalom tartatik. 

• 

A vidék Rigó Jancsija. Annak ide-
jén nagy feltűnési  keltett a herczegasszony 
és czigíiiiyprimás kalandja, s a közönség 
lázas izgatottsággal olvasta a szerelmesek-
ről szóló híreket. Azóta többször megtör-
tént, hogy a csinosabb czigányok alkalom 
adtán el-elrabolták egy-egy hevesebb asz-
szonykíi szivét, s ha szerét ejtetlék a sze-
relmes asszonyka jóságál pénz kicsikarásra 
is felhasználták.  No de eddig csak a na-
gyobb városok híresebb czigányainak sike-
rűit Rigó Jancsi nyomdokába lépni, hanem 
most hirtelen a vidéknek is akadt Rigó 
Jancsija. üyergyó-Szent-Miklóson történt, 
hogy a város népszerű primása Buslig 
Pisla, egyik népszerű vendéglős feleségét 
megszöktette. Addig addig hegedült a min-
dég zajos vendéglőben, a míg elhegedülte 
a korcsmárosné szivét. Hogy a czélja szive 
rablás-e, vagy pedig mélyebb financziáiis 
okok működtek közre, — akár csak annál 
az amerikai prímásnál — azt egyelőre nem 
lehet tudni. Furfangos  a czigány! no de 
talán folytatása  is lesz az ügynek, a meny-
nyiben a vendéglős nem fogja  szó nélkül 
hagyni szive választottjának hűtlenségét, 
esetleg a hűtlenséggel járó megkiirosodásl. 

» 

Templom rablás. Mull hó 2G-án 
üyergyó-Szenl-Miklóson a róni. Iialli. lem-
plomban ismeretlen tolvajok hatoltak be, 
s a kivők adakozására felállított  szekrénye-
ket feltörve,  a bennük levő körül belül 
— 20—22 koronát ellopták. A hatóság eré-
lyesen folytatja  a nyomozást, de mind ez 
idejig eredménytelenül. 

4» 
Halálesetek véletlenségből. Gyergyó-

Ujfaluban  történt, hogy mult hó 26-án Ko-
szorús nevű korcsmáros 14 éves szolgája 
leakasztotta a falról  a gazdája fegyverét  s 
elment egy útszéli kertbe madarat lőni. Az 
iskolából ép' akkor jöttek ki az elemi is-
kolai tanulók, s bámulva vették körül a 
puskás fiut.  Egyik kíváncsiságból egész 
közéi ment hozzá, sől, nem tudni mi ok-
ból, a puska csövét a szájába fogta.  A 
fegyver  hirtelen elsült, s a szegény kis 
fiúcska  sikoltva kapott a szájához, s pár 
lépést téve össze esett és meghalt. Gyer-
gyó Békásban történt, hogy műit hó 27-én 
munkát kereső tekerőpataki két czigány 
Rostás Samu és Rostás Rupi közül Samu 
a nála lévő revolverből a golyókat szedte, 
de oly szerencsétlenül, hogy a revolver el-
sült es a golyó Rupit találva, halálát okoz-
ta. A vizsgálat mindkét esetnél folyik. 

HIRDETÉSEK. 
Egy ujonan berendezett 

kisebb lakatos műhely 
szerszámai jutányos áron eladók. Hol? 

megmondja a kiadóhivatal. 

Agrár Takarékpénztár r. t. 
ciksszeredai fiókintézete. 

Leszámítol váltókat a lehető leg-
juUtiiyosabb kamatláb mellet. 

Olcsó jelzálog kölcsönöket nyújt 
földbirtokra  és helyi forgalmasabb  he-
lyen fekvő  kőházakra, 

4'/, % alapkamatu iimortizácziús 
kölcsönt ad. 

Kölcsönt ad tőzsdén jegyzett érték-
papírokra. 

Vesz és elad értékpapírokat, kül-
füldi  pénzeket és értékeket. 

Elfogad  takarékbetéteket s azokat 
4°/0-al kamatoztatja és (elmondás 
nélkfll  fizeti  vissza. 

Egy hálószoba berendezés 
modern stílben viMgos diófából,  tpo-
dem vasalással eladó. Hol? megmondja 

a kiadóhivatal. 

71 1906. vgrh. sz. 
Árverési hirdetmény. 

Ahilirt birósági végrehajtó ar. 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. £ a értelmében ezennel 
közhirré teszi, hogy a csíkszeredai kir. já-
rásbíróság 1902. évi Sp. I. 220—18. számú 
vég-zése következtében dr. Nagy Béni ügy-
véd által képviselt J. B. Mlsselnacher javára 
lloltrosz Perencznó csíkszeredai lakós ellen 
668 korona 67 fillér  s jár. erejéig kielégí-
tési végrehajtás utján lefoglalt  és 1833 ko-
ronára becsült következő ingóságok u. m.: 
bivslak, házi bútorok, kocsi nyilvános árve-
réseit eladatnak. 

Moly árverésnek a csíkszeredai kir. 
járásbíróság 1906. évi V. 41- számú véglése 
folytán  végrehajtást szenvedő lakásán leendő 
eszközlésére 1906. évi febrnár  hó U-ik nap-
jának délutáni 3 órája határidőül kilűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy-
zéssel hívatnak meg, hogy ez érintett ingó-
ságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
S-a értelmében készpénzfizetés  mellett, a' 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén, becs-
áron alul is cl fognak  adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingósá-
gokat mások is le és follllfoglallatták  s 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés nz 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. ér-
telmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Csíkszeredán, 1906. évi január 
hó lri-ik napján. 

KERESZTES GYULA, 
kir. bír, végrehajtó. 

Sz. 8836—1905 

10-26 

tlkvi. 
Árverési hirdetmény és feltételek 

kivonata. 
Benedek Gáborné szül. Benedek Bor-

ijára és társainak Benedek Emánuel él tár-
sai elleni végrehajtásos ügyében a csíksze-
redai kir. törvényszék 8340—903. P. száma 
Ítélete illetve 6707—906. P. sz. végzése és 
a marosvásárhelyi kir. ítélőtábla 3696—906. 
sz. végzése alapján kiskorú Szabó Gizella 
Szabó Mária ós Karolina kérelme következ-
tében az árverés a csíkszeredai kir. törvény-
szék, a csikszentmártonl kir. járásbíróság 
területén lévő a csikszentgyörgy község ha-
tárán fekvő  a csikbáakfalvi  617. számú 
tjkvben A + alatt foglalt  3699—3603. hrez. 
belső telekre faházzal  363 korona, a 8634. 
hrsz. faházra  egylakrész udvarral 820 koro-
nában ezennel megállapított kikiáltási áron 
elrendeltetik -

Az árverés által a bejegyzett terhek 
nem érintetnek s azok az árverés után iaa 
feuti  ingatlanokon maradnak. 

1. Az árverésre határnapul 1906. évi 
április hó 7-én d. e. 9 órája Csikszentgyörgy 
község házához tűzetik ki 

2. Árverezni szándékozók tartoznak 
minden egyes ingatlan kikiáltási árának 
10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni. 

A kir. járásbíróság tlkvi hatósága. 
Csikszentmárton, 1906. dec. 9-én. 

GŐZ9Y PÉTER, 
kir. nUbiró. 

*? * » ***** *.SÍ ? *MEÍ«£«ÜH 
$3j Legujab divatú, szebbnél 

szebb, művészies kivitelű 
jjjg fekete  és - sz ínes képea 

LEVELEZŐLAPOK 
olcsó árban szerezhetők 
be Gyönös Gyula könyv-
és papir-kereskedésében. 
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Unió ügynökség és kereskedelmi váltalat t 
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A nagyérdemű közönség igen régi óhaja, itt Krdélybeii 
vételt, szolid alapokra támaszkodva, közvetítsen. 

nly vállalat létesüljön, moly. mindennemű adást és 
Nsigvra becsillt' közönségünk ezen kiváltsága teljes mértékben jogo-

sult amennyiben'eddig minden eladás és vélei hónapokig, sokszor évekig tartó meddő kutatással járt. rengeteg költ-
8é»»el volt összekötve, a megkívántató eredményi azonban soha Bem érte el. Lgy a vevó, viilaiinnt nz eladó kö-
zönség körében igen nngv ismeretségei" lévén, indíttatva éreztem magiunul oly vállalat lelcsiicsere mely a nagyra-
beesiilt közönséget n vétel és eladás eddigi áldatlan körülményeitől megmenti. - Vállalalom kizárólagos ezéljául u 
nagyérdemű közönségnek a vételt, valamint az eladási ügyletek körül eddig minden esetben leimerült hosszas, 
meddő kutatástól, valamint aránytalanul nagy költségtol valő megóvását tűztem kl. Alapítottam oly vállalatot, 
melvuck működési köre oda iránvul, hogy ugv a vevőket, valamint az eladni szándékozókat nyilvántarthassam 
ÓB ez által — igen természetes — vállalalom közbenjárása segítségével miuilrn eladás és vetel a ltgrSvidebb lile Blatt 
lebonyolítást nyer. megszabadulunk a nagy költségektől « » hosszadalmas lapogatódzns kellemetlenségeitől; ilyen utón 
ugy â vevő, valamint nz eladó lelnek anvagiing csak előnyére vilik. Az „l'nio ügynökség és kereskedelmi vállalat 
â î l y a i^z™,'íSt've! m i n d e n n e m ű i n o - i i t l í i i i o k : f ö l d b i r t o k ,  h á z e r d ő é s 
a n-11 ti  l\ t i l l i r A l í vételéi és eladását igen mérsékeli díjazás elloiiéhen közvetíti; lörlénik [Midig az előforduló 
Lfi  J L L) I.LIKCK adásvételi ügyletek lebonyolítása akként, hogy az. eladni szándékozó birtokosok, valamint 
venni akarók rendszeresen iiyilvánlnrKill névsora minden érdeklődő pontosan klirillirt óhajával kapcsolatosan előjegyez-
lelvén, igeit rövid nloii sikciúltii fog  kél oly ur érintkezéséi lehetővé tennem, kiknek nálam bejegyzett óhajai leljcncu 
megegyeznek. 

Aiiiennyibou vállalaton! fennebb  elősorolt ingatlanok adásvételén kivill még termények, gyümölcsök, vala-
mint házi állatok adásvételét Is közvetíti; oly birtokosuk, kik ingatlanaikat maguknak megtartva, csak terményeiket 
vagy neveli házi állataikat kívánják eladni, velem ugyancsak lizieti tisszeküllotéshe léphetnek; ozon eselekbun is a 
legniéltányosiihb díjazás ellenében iuinyolilok le minden rám liizoti ügyletei. Kiildbiitokok, gyárik, malmuk, báuuyúk stb. 
bérbeadását is közvetítem — lláz- és iry.'i/.i/'iű L - w i l . - n f  eszközlök lii, valamint a airir nieg-
midbirtokosok részére igen I-Iőnylis ' " ' I U I 11/,. II .11 Ifi  l\ t>JU»t MlUIVl.I lt.rjielt birtokokon tevő régi drága 
kölcsönök ujalibi (ilesó kölcsönökre való konvertálás» iránt is liizlos eretlménynyel járok közbe. — A nagybecsű ér-
deklődők névsorát üzletek, gyárak, malmok stb. adásvételére nagv számba tartom nyilván- Olcsó pénzkölesÖnllket szer-
zek mezügazdusági gépek, vagy bármely egyéb lárgvak vétele elősegítéséhez. 

A legjobb gyártmányú mezőgazdasági gépeket ajánlom megvételre; továbbá technikai czikkekben, gép-
Kzijjakban és olajokban a legjobb nevlt gyárosok készítményét; meglevő régi gépek kicserélését kieszkrtzlöm. — Kész-
pénz, valamint részletfizetés  ellenében pénzszeki'éuyek. antomotiitok, motoros és egyszerű kerékpárok, varr» és Író-
gépek. bátorok, hangszerek, fali  képek, vadászfegyverek,  valamint ékszerek beszerzését a legkellemesebb feltételek 
mellett közvetítem: házi könyvtárak részletfizetésre  történendő berendezéséi is elvállalom. — Hármit'éle itt meg neui 
említett birtok, vagy kereskedők részére szükségen íirnezikkrk iránt megbízást elfogadok  és a tagrövi." >bb idő alatt 
nagyrabccsült pártolóim minden kívánságának pontosan teszek eleget. - - Biztosítási ügyleteket: élet tűzkár, baleset, 
szóval iniudenneiuii biztosítás megkötését a biztosítandó fél  érdekei feltétlen  megóvásával negitem elő. — Biztosítások, 
vagy az adás-vétel bármely ágazata körill felmerülhető  peres ügyekhez vagy egyezkedésekhez jogi tanácsadóm küzben-
jöltét a lehetőségig eredaiénydus intézkedése biztosítása mellett elvállalom. — Uármily irányban történő kérdezőskö-
désre szívesen szolgálok részletes felvilágosítással,  mely teljesen dijtalnnul történik. 

Helyi ügynököket minden helységben alkalmazok. 

Unió Ügynökség és Kereskedelmi Vállalat 
Brassóban, Kapu-utcza 16-ik szám. 
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I Unío ügynökség és kereskedelmi vállalat! 

Legfinomabb  kivitelű 
igeu czélascrü vilUny-

vilAgiUsu 
zseblámpa 
csak 3 korosa. 

Tal|as drtánjló kéailal 
csak a korosába 

kerül éa pedig 1 finom 
u, tajtékpipa kínai 
•tüst foglalattal  1 

liozaávaló pipaszár 1 
célazei'U dohány 

tacskó 1 gyufatartó  1 
tajték azivurazopóka 
1 azívartárca 1 háxi 

pipa szárral együtt 1 
tajték azivarkaazopéka 
1 azivarvágó 1 Fzivar-

liauutartó 10 drb 
Osaseaen. 

4 éa 141 kiló kOrülbe-
lül 60 drb külUnféle 
illatú finom  pipere 
•stpfM  eaak l ker. 

Pártoljuk a magyart 
s vegyünk csakis Magyarországban. 

Egy nagy amerikai gyár Uiiiltrejutáaa folytán  azon lielyzotbo jutottam, 
hogy az alunt felsorolt  40 darab szabadalmazott amerikai ezüst árakat inélyon 
leszállított áron potem 6 Írt. 4« krért szállíthatom bárkinek éa pedig. 

6 drb amerikai szabadalmazott ezüst usztali kéa valódi angol pengével 
6 drb amerikvi szabad, eztlst evővilla egy darabból 
6 drb uoierikai szabid, ezitat evőkanál 
12 drb amerikai azabad, ezüst kávéakar.ál 
1 darab amerikai szabad. ezüst lovea inerítö kanál 
l darab amerikai szabad, ezüst tcjmerilö kanál 
ti darab uogol .Viktória" poliártálca 
1 darab remek aaztuli gyertyatartó. 

40 tlnrab öaazeaen csak 6 frt.  40 krért eseu tárgyak e zelőtt 40 lorÍDtha kerültek 
Az amerikai patent ezüst egy teljese,, fehér  fém  belül i., melvét iát 

állást vállalok. ' 5 J 

Megrendelhetők utánvét mellett. 

Budapesten, VIII., Örömvölgy-utca 16. 

Eonyliakíszlot 
5 darub aolingoni peu-
géjü kés 4a 1 darab 
szeletolö villa eaak 

4 kar. 50 lUér. 

C darab zománcozott 
fasék  és 6 darab lá-
bat különbOaö nagy-

ságúak eaak 
K kor. >0 fillér. 

Egy (valódi 

lloskopfóra 
kétévi jótálUs mellett 

eaak 5 koroaa. 

nyomatott, kiadó OyOnOa Gyula könyvnyomdájába.., l'aikawre jában.' 


